

922

Апрель 2021 г.

**1 апреля** - День Смеха или День Дураков. Мы с Сергеем Анатольевичем встретились у нашей дачи на Мосина в шесть утра и отправились на его машине в Пески на закрытие сезона зимней рыбалки. За пятьдесят минут добрались до жилкооператива, отстоящего от Песков километра на четыре, и проехали через шлагбаум по разбитой дороге вниз, к самому заливу, где и поставили машину.



Утро на берегу Финского залива перед Песками, 1 апреля 2021 г.

Погода была чудесная – морозец, солнце всходило, лёд нескользкий, идти по нему одно удовольствие. Пробурились на глубине 12 метров, толщина льда сантиметров 20. Впереди торосы, а за ними чистая вода. Поначалу у меня клевало лучше, чем у С.А., но он сменил лунки и вскоре меня обошёл.

Вдруг раздался громкий треск, и С.А. сообщил, что лёд сдвинулся, и трещина, через которую мы легко перешагнули утром, начала менять свою ширину с выходом воды на ломающийся по краю трещины лёд. Это означало, что надо сматываться и переходить обратно на прибрежный лёд, что мы и сделали в конечном итоге, хотя было непросто найти подходящее место стыка двух льдов. Лёд в целом существенно похужел под солнцем, но мы-таки выбрались на берег. А на открытой воде спасатели наблюдали за нами и ждали, когда мы позовём на помощь, надеясь на крупный штраф. Но не дождались.

Я позвонил Граде в Пески, мы подъехали к ней, и отдали всю пойманную рыбу. Я вытащил 20 корюшек и одну бельдюгу, а С.А. – 40 корюшек. Града была очень довольна, смущалась и благодарила нас.

Так закончилось наше закрытие сезона зимней рыбалки.

**3 апреля.** А сегодня Сергей Анатольевич с Кирюшей открывали сезон фидерной ловли на озере Разлив, там, где заканчивается песчаный Офицерский пляж, совсем рядом с моей дачей. В десятом часу утра я сбежал посмотреть, как они там ловят, и сфотографировал обустроенное ими место ловли.



Ловля на фидер, Сестрорецк, 3 апреля 2021 г.

Дело это, конечно, непростое, не сравнить с ловлей корюшки, намного сложнее. Одно оборудование притащить и расставить чего стоит, как это видно из фото. Я посмотрел лишь на подготовительный этап: очистку дна, выбор мест прикормки, а вечером позвонил, чтобы узнать результат. Было поймано семь рыб, в основном, подлещики, причём ловил, главным образом, Кирюха, так как Анатолевичу на работу нужно было возвращаться. С.А. сказал, что ещё рановато для такой рыбалки, недостаточно тепло. Но и то уже хорошо, что что-то ловится.

Мой любимец Хвича Кварацхелия, выйдя на игру только во втором тайме, забил шикарный гол в ворота «Сочи», который принёс победу казанскому «Рубину». А «Краснодар» дома был сенсационно разгромлен «Ахматом» 0:5!

Рыбаков договорился с Галиной Васильевной о разделе сфер деятельности, и прислал мне свой «базовый» вариант всей рукописи, с которым они начали работать. Начав просматривать этот вариант, я с ужасом обнаружил, что в нём перепутаны две первые главы. Сказав об этом Михаил Васильевичу, я услышал от него невозмутимое: - Ну, это мы легко исправим!

Но как же это можно было допустить? Я, что, за ним ещё должен проверять?

Очень я этим огорчился.

**5 апреля** «Зенит» играл дома заключительный матч 24-го тура первенства РПЛ с «Химками», которые под руководством Черевченко не проигрывали 10 матчей и победили «Рубин» Слуцкого в Казани в предыдущем туре. «Спартак» же накануне победил «Ростов» и приблизился к «Зениту» на расстояние одного очка, так что для сохранения лидерства в чемпионате с отрывом от второго места в четыре очка «Зениту» нужно было побеждать обязательно, тем более, что у него в составе после долгого перерыва появился Малком (вместо Оздоева).

И «Зенит» сыграл хорошо, победив «Химки» 2:0, которые тоже сыграли хорошо, но уступили более классной команде. Оба гола (Караваев и вышедший на замену Мостовой) были красиво забиты в добавленное время каждого тайма, однако напряжение не спадало всю игру. Очень старался Мирзов, но и в «Зените» никто не выпадал. Так что я вздохнул с облегчением.

**10 апреля** я смотрел по ТВ хоккейный матч ЦСКА – СКА на Кубок Гагарина, в котором победа ЦСКА выводила бы их в полуфинал, поскольку у москвичей уже было три победы в серии до четырёх выигранных, а у питерцев только одна. В первом периоде ЦСКА открыл счёт, во втором СКА не только его сровнял, но и вышел вперёд, в третьем ЦСКА сделал счёт снова ничейным 2:2, и игра перешла в овертайм. Сыграли один дополнительный период, счёт не изменился, хотя играли яростно обе команды. Сыграли второй – то же самое. Начали третий (шестой уже период!), и СКА забил, одержав победу со счётом 3:2 в гостях! Такого длительного матча (начался в пять вечера, а закончился в полдесятого) я не помню. Возможно, это был и рекорд. Но преимущество остаётся у ЦСКА, которому нужна одна победа, а питерцам две. Я не очень-то люблю хоккей из-за его суматошности, но в этот раз смотрел как зачарованный.

Сашуля тем временем в третий раз подряд ходила с Зоей Шереметьевой в Капеллу наслаждаться инструментальной и хоровой музыкой по Зоиной справке об инвалидности, будучи обе вакцинированы от ковида (для собственного спокойствия). Довольны остались меломанши.

**11 апреля** «Зенит» играл в гостях с «Сочи», будучи лидером РПЛ и безусловным фаворитом встречи. Но счёт в начале второго тайма неожиданно открыли хозяева. Однако, следующие два гола забил Азмун, и уставшие сочинцы сдались. Сохранить разрыв очках с «Зенитом» мог «Спартак», но он проиграл «Локомотиву» 0:2, и отрыв питерцев увеличился до семи очков, а железнодорожники подключились к гонке за второе место, отставая от «Спартака» на очко.

**12 апреля** Сашуля ездила в Пески к Граде, которой накануне исполнилось 84 года, а я смотрел шестую игру полуфинальной серии Кубка Гагарина СКА – ЦСКА, которую выиграли армейцы Москвы со счётом 2:0, став финалистом Кубка. Мне результат показался справедливым, несмотря на все старания питерцев. Москвичи в целом были чуть сильнее.

**17 апреля** «Зенит» играл в Краснодаре, проводившем вторую игру с новым тренером Ганчаренко после Мусаева, и уже в первом тайме пропустил гол после шального подстава ноги Ионовым, а во втором пропустил ещё один от того же ИONOва, сыгравшего просто мастерски. Семак обычно не любит делать замены, а тут заменил сразу четверых: убрал Дзюбу, Малкома, Караваева и Чистякова, и выпустил Дриусси, Мостового, Сутормина и Оздоева. И вскоре Азмун забил свой 16-й мяч в первенстве, а затем Мостовой сравнял счёт – 2:2!

**18 апреля** «Сочи» выиграл дома у ЦСКА 2:1 с подавляющим преимуществом, несмотря на блестящую игру вратаря Акинфеева, но настоящей сенсацией стало поражение шедшего вторым «Спартак» на своём поле от аутсайдера «Уфы», да ещё и с крупным счётом 0:3, который мог бы быть и ещё крупнее, реализуй «Уфа» все свои моменты.

**21 апреля** состоялись полуфиналы Кубка России. В первом «Крылья Советов» из ФНЛ, победившие в четвертьфинале московское «Динамо», играли в Грозном с «Ахматом» и проиграли по пенальти. При этом специально вышедший вратарь «Крыльев» Фролов отбил три удара, включая бесхитростную попытку Бериши. А во втором московский «Локомотив» Николича разгромил ЦСКА Олича 3:0 (при в общем-то неплохой игре армейцев), одержав десятую победу подряд в этом году. Так что в финале 12 мая ФНЛ играет с РПЛ!

**22 апреля** Маша Князева сообщила, что уехала в отпуск и 24-го сможет выходить в интернет, а Золотов продолжает работу над обновлениями.

**24 апреля** я рассчитался с Галиной Васильевной за работу над английским языком моей монографии и договорился о будущем сотрудничестве по «Запискам рыбакова-любителя».

«Зенит» в этот день разгромил волгоградский «Ротор» со счётом 6:0 (автогол Кверкелия и голы Малкома, Мостового, Дзюбы, Ерохина и Сутормина).

Михаила Васильевича Рыбакова я призвал к завершению работы, отправив ему свои обновления. До дедлайна осталось 6 дней, а мне надо всю рукопись вычитать на предмет заметных моему взгляду ошибок.

**27 апреля** нашему внуку Ванечке исполнилось 9 лет. По этому случаю папа с мамой возили его в Дармштадт (девочки в садике оставались), где они втроём лезли на вершину горы с высоты 250 метров на ещё столько же вверх. При этом Ваня с мамой карабкались по камнепаду из валунов, а папа тащил на себе тяжести по параллельной дорожке. Погода была хорошая, солнечная, но не жаркая, и все остались очень довольны таким спортивным мероприятием.



Ваня у валунов.



Марика в спортзале.

**30 апреля** – Дедлайн для моей монографии. Осталось вроде бы немного и вроде бы успеваем. Но, как обычно, стали оглавление улучшать с Рыбаковым, и пошло по Черномордину: «хотели как лучше, а получилось как всегда». Ошибки полезли одна за одной и новейший компьютер у Рыбакова стал зависать. Уже девять вечера, а я не спавши с пяти утра и соображаю плохо. Спасибо, Сашуля помогла: держала трубку телефона на связи с Рыбаковым, а я с клавиатурой своего ноутбука боролся, зацепляя не те клавиши.

Но всё же успели.

Вспоминался Битов, который вопрошал: - И когда всё это кончится?

А в ответ услышал: - Уже скоро, сержант.

Четырнадцать месяцев я работал как карла, без выходных, отвлекаясь только на футбол и корюшку. Спасибо Рыбакову и Сашуле.

И теперь испытываю приятное чувство выполненного долга.

«Пред людьми я спокоен, перед Богом я чист».

Я думал, что это чья-то фраза, цитата. Но я не нашёл её в интернете. А она не впервые приходит мне в голову.

Это моё желание? Правило, которому хочется следовать? Или это моё теперешнее состояние?

В сущности, она означает осознанное, удовлетворённое смирение. Я сделал всё, что мог.

В голову приходит ещё и такое: «Наше дело прокукарекать, а там хоть не рассветай!»

Вот я и прокукарекал.